
Как работодателю зарегистрироваться в
Социальном фонде

В Минюсте прошёл регистрацию приказ Минтруда от 07.12.22 № 768н,
устанавливающий правила, по которым страхователи должны регистрироваться в
Соцфонде и сниматься оттуда с учёта. Приказ начнёт действовать 21 марта 2023
года.

С Нового года, как известно, Фонд социального страхования слился с Пенсионным
фондом в единую структуру под названием Фонд пенсионного и социального
страхования, он же — Социальный фонд России (СФР). СФР теперь играет роль
страховщика в таких видах страхования, как обязательное пенсионное, в связи с
несчастными случаями на производстве и профессиональными заболеваниями
(известное также как «на травматизм»), на случай временной нетрудоспособности и
в связи с материнством («декретные и больничные»). Эта перемена и потребовала
корректировки правил постановки страхователей в фонд на учёт и снятия с него.

В вышеназванном приказе говорится, что ставить на учёт и снимать с учёта в СФР
будут, как правило, беззаявительным путём. Например, недавно появившихся
работодателей Соцфонд сам зарегистрирует в срок 3 рабочих дня после того, как
получит от налоговиков данные о создании нового ИП или юрлица. Днём
регистрации в СФР будут считать день добавления записи о работодателе в ЕГРЮЛ
или в ЕГРИП.

Аналогичным образом предполагается и снимать с учёта: в срок 3 рабочих дня
после сообщения из ФНС о том, что фирма или ИП прекратили свою деятельность.

Однако, ситуации, в которых налогоплательщику потребуется написать заявление о
регистрации, всё же возможны. Допустим, нужно зарегистрировать компанию по
местоположению её обособленных подразделений, которые будут выступать как
страхователи по обязательному соцстрахованию «на травматизм».

Приказ также фиксирует перечень документов, используемых при регистрации в
СФР и снятии оттуда с учёта:

уведомление о регистрации в качестве страхователя
уведомление о регистрации фирмы в качестве страхователя по месту
нахождения её обособленного подразделения
уведомление о страховом тарифе на обязательное соцстрахование от
несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний
информационный листок, предназначенный предпринимателю, использующему
автоматизированную УСН
2 формы уведомления о снятии с учёта

https://kontursverka.ru/zakonodatelstvo/rabotodatel-zaregistrirovatsya-socfond
https://kontursverka.ru/zakonodatelstvo/rabotodatel-zaregistrirovatsya-socfond
https://kontursverka.ru/news/efs-1-socialnyj-fond
https://kontursverka.ru/news/yurlica-ip-uvelichen-srok-aktualizatsii-dannyh-egryul-egrip
https://kontursverka.ru/news/yurlica-ip-uvelichen-srok-aktualizatsii-dannyh-egryul-egrip
https://kontursverka.ru/questions-and-answers/minfin-vremennoj-priostanovke-ip
https://kontursverka.ru/zakonodatelstvo/vznosy-travmatizm-2023-mintrud
https://kontursverka.ru/news/ponizhennyj-tarif-vznosov-msp-2023-god
https://kontursverka.ru/stati/avtomatizirovannaya-usn


Страхователь получит уведомление в электронном виде по интернету в срок 3
рабочих дня ‎с момента совершения соответствующего регистрационного действия.
При необходимости документ будет доступен и на бумаге.

Читайте также Опубликованы контрольные соотношения для налоговой
отчётности

https://kontursverka.ru/zakonodatelstvo/kontrolnye-sootnosheniya-nalogovoj-otchyotnosti
https://kontursverka.ru/zakonodatelstvo/kontrolnye-sootnosheniya-nalogovoj-otchyotnosti

